

编者按:为了更好地发挥人大代表主体作用,密切代表同人民群众的联系,做到民有所呼,我有所应,努力做好群众贴心人,市人大常委会发起了

“群众心愿·代表帮实现”主题活动。活动以乡镇(街道)为单位,在全县范围内广泛征集心愿内容,共收到来自全县35个乡镇(街道)的48个“微心愿”。

为解决这些急难愁盼的“小事”,市人大常委会组织了有实力的人大代表,本着自愿原则主动认领群众“微心愿”,最终21名企业代表将48个“微心愿”全

部认领完毕。自本期开始,本报开设“群众心愿·代表帮实现”专栏,与广大读者朋友共同见证人大代表如何帮助群众实现一个个民生心愿。

花田乡: 召开青年干部座谈会

本报讯 近日,花田乡召开2023年青年干部座谈会,深入了解青年人才思想动态,激发青年人才工作干劲,增强责任意识和担当意识,引导青年干部扣好“第一粒扣子”。

座谈会组织集中学习了全县2023届选调生座谈会精神。会议要求,青年人要有斗志昂扬的精神面貌,想干事、敢干事、能干事,争做有“书香味、汗水味、泥土味、清香味”的年轻干部,为全力打好“三张牌”、建设“三新”酉阳、展现“五大新作为”贡献花田青年的智慧和力量。

(田 达)

农行酉阳城南支行: 暖心服务显“温度”

本报讯 8月16日,农行酉阳城南支行工作人员经过一场“无声的交流”后,为一名聋哑人开办了银行卡,用耐心、暖心的服务赢得了市民的点赞。

据该行大堂经理高卫东介绍,当时,他正好指导一名客户办理完开卡业务,随后见到门口走进来一个“特殊的客户”。

“他手比划着,眼睛四处张望,似乎在找人,神色好像很着急。”高卫东意识到对方可能是聋哑人,便立即迎上前去询问。在一番手势交流后,高卫东得知对方想要办理一张银行卡,于是引导其前往柜台。

开卡的过程中,高卫东一直用纸笔和手势一步步进行提示,在“无声的交流”中,客户顺利办理了银行卡。看到客户微笑着向自己竖起大拇指,高卫东也笑了。

(农行酉阳支行供稿)

路畅了 心近了

——县人大代表涂燕助力南腰界镇龙溪、土门村公路修复小记

□融媒体中心记者白凤英 实习生彭 湘文/图

8月16日,骄阳似火,在南腰界镇龙溪村5组,也是一派热火朝天的繁忙景象。只见推土机正在挥臂作业,几名村民也正拿着铲子清理路面……

“龙溪村、土门村公路垮塌,亟须维护。龙溪村雷公田(小地名)至土门村桃子坪(小地名)连接路因雨水过多,导致公路严重垮塌,影响沿途4个组1000余人出行;龙溪村一家坨(小地名)至土门村狮子坳(小地名)连接路因雨水过多,导致公路严重垮塌,影响该村3个组800余名村民出行;土门村桃子坪(小地名)至大平盖(小地名)连接路因雨水过多,导致公路严重垮塌,影响该村1个组300余人出行,维护所需费用5000元。”今年,市人大常委会开展了“群众心愿·代表帮实现”主题服务活动,活动启动后,南腰界镇人大代表根据入户走访结果,将村民反映最多的龙溪村、土门村公路垮塌问题纳入“微心愿”内容,由县人大代表认领后,帮助解决问题。

“村民提出‘微心愿’后,县人大代表涂燕认领了该任务,并于8月14日汇入了5000元款项,用于实现群众心愿。”南腰界镇人大主席冉启军介绍,收



村民正在清理路面。

到款项后,该镇立即组织人员对这些路段垮塌的泥土进行清理。

“龙溪村有200多户村民,每天都要走这条路,我们最大的心愿就是希望这条路能修好。现

在好了,公路清理干净了,我们又能畅通出行了。”村民罗飞高兴地说道。

“这个路清理了,再也不用担心大车过不了。”村民罗军华是龙溪村4组村民,在家养了200多头生猪,眼看圈里的肥猪即将出栏,但因为公路垮塌,让原本就不宽敞的公路变得更加狭窄,运猪的车辆很难通过。当看到镇上组

织人员在清理公路后,他也拿着铲子加入了队伍。

“构建和谐美丽酉阳,是我们酉阳人共同的神圣使命,作为一名县人大代表,理应加入乡村振兴队伍,尽微薄之力为百姓排忧解难。”县人大代表涂燕表示,除了南腰界,她还认领了兴隆镇、木叶乡、清泉乡几个乡镇群众的“微心愿”。

群众心愿 代表帮实现

(紧接第一版)加强基础医疗设施建设,用好用活各方资源,借好外力、练好内功,聚全县之力、全民之智“创‘三甲’、建高地、搞联盟”,顺应和满足人民对美好生活的向往、群众对高品质医疗的需求。救死扶伤的大爱情怀。广大医务工作者恪守“健康所系、生命相托”的誓言,秉承“敬佑生命”的初心本色、“救死扶伤”的神圣使命、“甘于奉献”的无私品质、“大爱无疆”的博爱情怀,舍小家顾大家,倾注了爱心和汗水,诠释了忠诚和担当。惠民有感责任担当。始终把保障人民健康放在优先发展的战略位置,均衡布局优质医疗资源,改善基层基础设施条件,服务体系不断完善,服务能力不断提升,服务队伍不断壮大,人民群众健康保障

更有“医靠”。

会议强调,传承弘扬,“三点认识”需要把握。深刻把握优先发展卫生健康事业是推动高质量发展的必然要求。坚决贯彻大卫生、大健康的观念,把为群众提供安全、有效、方便、价廉的公共卫生和基本医疗服务作为基本职责,满足人民群众多层次、多样化的医疗健康服务需求,推动卫生健康事业高质量发展。深刻把握优先发展卫生健康事业是创造高品质生活的重要举措。坚持目标导向、问题导向,加快补齐短板弱项,扩大优质健康资源供给,实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展。深刻把握优先发展卫生健康事业是重建医疗新高地的现实需要。以长远眼光、高远追求,围绕

“建高地、创‘三甲’、搞联盟”目标不动摇,提高公共医疗卫生治理水平,筑牢公共卫生屏障,保障酉阳长治久安。

会议要求,增效提质,“三大重点”持续用力。要推进健康服务大提升。以打造“红映酉阳·党建先锋”为引领,办好“名医院”、建好“名专科”、育好“名医师”,全力推动医疗卫生资源更加优质均衡,医疗健康服务更加普惠公平。要推进健康产业大发展。放大生态、乡村、文旅优势,做大医疗康养,做实旅游康养,做精食药康养,不断壮大“大健康”产业,满足群众多元康养需求。要推进健康环境大优化。深化健康中国行动酉阳实践,巩固提升国家卫生城市和文明县城创建成果,坚持绿色感恩,推进医防一体,倡导文明生

活,全力构筑共建共享的“大卫生、大健康”工作格局。

会议要求,合力攻坚,“三大追求”坚定不移。广大医师要追求医术、医德“双一流”。弘扬“工匠精神”,紧跟时代步伐,紧扣群众需求,常思疑难怎么解、多研杂症怎么破,做到技艺精湛、技术娴熟、精益求精、追求卓越。各级医院要追求硬件、软件“双提升”。坚持稳进增效、惠民有感工作导向,提质建设硬件基础设施,加快县乡村三级医共体建设,扎实推进村级卫生室标准化规范化建设,打通农村医疗服务“最后一公里”。卫健部门要追求医者、患者“双满意”。稳妥推进医疗体制改革,完善绩效分配制度,深化职称改革,推进“县聘乡用”“乡聘村用”,畅通

职业发展渠道,营造宽松执业环境,推进清廉医院建设,开展医药购销领域腐败问题集中专项整治行动,“零容忍”处置暴力伤医和无理医闹行为,不断增强人民群众的获得感和幸福感。

会议以视频会议形式召开。县委各部委、县级各部门、各人民团体、中直市在酉直属机构、县属国有企业主要负责人,各乡镇(街道)党(工)委书记,受表彰医务工作者,离退休医务工作者代表,获市级及以上表彰医务工作者代表,县卫生健康委班子成员及中层干部,县属卫生健康单位党政主要负责人,各乡(镇)卫生院、中心卫生院、街道社区卫生服务中心主要负责人,医务工作者代表等在分会场参加。各乡镇(街道)设分会场。



深入学习贯彻党的二十大精神

奋力书写重庆全面建设社会主义现代化新篇章